Gastolin | Futectic-
Eutectic | Gastolin

mart\ig 4.1
mart\ig 5.1

Smart Weld
i
\

\ e ]
il ool

~




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin




CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin N\

1 SEGURAN G A . 4
2 INTRODUGAO ...t e e 6
21 EQUIPAMENtO .. 6

3 DADOS TECNICOS . ..ot 7
4 INSTALACAOD ... 8
4.1 Instrugdes de elevagao ... ... ... ... .. 8

4.2 LoCalizaglo ... ...ttt 8
4.3 Alimentagdodarede ..... ... ... 9

5 OPERACAOD . ... 11
5.1 Conexoes e dispositivos de controle ............ ... .. ... 12
5.2 Conexao de arame de soldaecaboderetorno ........... ... .. ... ... ... ... .. 13
5.3 Ligando/desligando a fonte de alimentagdodarede ............................ 13
5.4 Controledo ventilador . ... .. ... . e 13
5.5 Simbolos € fUNGBES . . ... . i 14

6 MANUTENCAO ... 16
6.1 Fontedealimentagao ............ ... i 16
6.2 Pistola e magaricode soldagem . .......... . 16

7 RASTREIO DE FALHA . .. e e 17
8 PEDIDOS DE PECAS SOBRESSALENTES ...... ... ... ... .. ... ..... 17
ESQUEMA . e 49
NUMEROS DE REFERENCIA ... ... i 50
ACESSORIOS ..ot 51
ACESSORIOS ... 51




CGastolin | Eutectic:

Eutectic|Castolin

1 SEGURANCA

Sao os utilizadores de equipamento Eutectic a quem em Ultima anadlise cabe a responsabilidade de
assegurar que qualquer pessoa que trabalhe no equipamento ou préximo do mesmo observe
todas as medidas de precaugéo de seguranga pertinentes. As medidas de precaugao de
seguranga devem satisfazer os requisitos que se aplicam a este tipo de equipamento. Além dos
regulamentos normais aplicaveis ao local de trabalho, devem se observar as seguintes recomen-
dacgoes.

Todo o trabalho deve ser executado por pessoal especializado, bem familiarizado com o funcio-
namento do equipamento. O funcionamento incorreto do equipamento pode resultar em situagbes
perigosas que podem causar ferimentos no operador e danos no equipamento.

1.  Qualquer pessoa que utilize o equipamento de soldagem deve estar familiarizado com:
a operagao do mesmo
o local das paradas de emergéncia
o seu funcionamento
as medidas de precaugéo de seguranga pertinentes
0 processo de soldagem e corte
2. O operador deve verificar se:
nenhuma pessoa n&o autorizada se encontra dentro da drea de funcionamento do
equipamento quando inicia sua operagao.
alguém esta desprotegido quando se forma o arco
3. O local de trabalho deve:
ser adequado a finalidade em questao
nao estar sujeito a correntes de ar
4. Equipamento de seguranca individual
Use sempre o equipamento de seguranga individual recomendado como, por exemplo,
6culos de seguranga, vestuario a prova de chama, luvas de segurancga.
N&o use artigos soltos como, por exemplo, lengos ou cachecdéis, pulseiras, anéis, etc.,
que poderiam ficar presos ou provocar queimaduras.
5. Medidas gerais de precaucao
Verifique se o cabo de retorno esta bem ligado.
O trabalho em equipamento de alta tenséo sé deve ser executado por um eletricista
qualificado.
O equipamento de extingdo de incéndios apropriado deve estar claramente identificado e
em local préximo.
A lubrificagdo e a manutengédo ndo devem ser executadas no equipamento durante o seu
funcionamento.




CGastolin | Eutectic:

Eutectic|Castolin

A AVISO A

A soldagem por arco eléctrico e o corte podem ser perigosos para o operador e outras pessoas.
Tenha todo o cuidado quando soldar e cortar. Pega as praticas de seguranga do seu empregador
que se devem basear nos dados de perigo fornecidos pelos fabricantes.

CHOQUE ELETRICO - Pode matar
Instale e aterr a unidade de soldagem de acordo com as normas aplicaveis.
Nao toque em pegas eléctricas ou em elétrodos com carga com a pele desprotegida, com luvas
molhadas ou roupas molhadas.
Isole-se a si proprio, e a pega de trabalho, da terra.
Verifique se a sua posi¢ao de trabalho é segura.
FUMA CAS E GASES - Podem ser perigosos para a saude
Mantenha a cabecga afastada das fumaca.
Utilize ventilagéo e extragdo no arco, ou ambos, para manter as fumagas e os gases longe da sua
zona de respiragdo e da area em geral.
RAIOS DO ARCO - Podem ferir os olhos e queimar a pele
Proteja os olhos e o corpo. Utilize as protegbes para soldagem e lentes de filtro corretas e use ves
tuario de protecgao.
Proteja as pessoas em volta através de protecgdes ou cortinas adequadas.
PERIGO DE INCENDIO
As faiscas (fagulhas) podem provocar incéndios. Por isso, verifiauq se de que ndo existem materi
ais inflamaveis por perto.
RUIDO - O ruido excessivo pode provocar danos na audi¢éo
Proteja os ouvidos. Utilize protetores auriculares ou outro tipo de protegao auricular
Previna as outras pessoas contra o risco.

AVARIAS - Peca a assisténcia de um perito caso surja uma avaria.

Leia e compreenda o manual de instrugdes antes de instalar ou utilizar a unidade.

PROTEJA-SE A SI MESMO E AOS OUTROS!
A AVISO!

N&o utilizar a fonte de alimentagdo para descongelar tubos congelados.

A CUIDADO!

Leia e compreenda o manual de instru¢des
antes de instalar ou utilizar a unidade.

A CUIDADO!

Este produto foi concebido exclusivamente para soldagem a arcovoltaico.




CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin
A CUIDADO!

O equipamento Classe A nao se destina a ser utilizado em zonas
residenciais onde a alimentagao elétrica seja fornecida pela rede
publica de baixa tenséo. Podera haver dificuldades em garantir a
compatibilidade eletromagnética de equipamento Classe A nessas
zonas devido a perturbag¢des conduzidas bem como a perturbagdes
radiadas.

A Eutectic pode Ihe fornecer toda a protegao e acessorios de soldagem
necessarios.

2 INTRODUCAO

A SmartMig 4.1 e a SmartMig 5.1 sdo fontes de alimentacdo de solda

projetadas para soldagem MIG/MAG, bem como para soldagem com arame com
nucleo preenchido com pé (FCAW-S), soldagem TIG, soldagem com eletrodos
revestidos (MMA) e para soldagem a arco para goivadura.

As fontes de alimentag&o séo projetadas para uso com as seguintes unidades de
alimentacao do arame:

SmartWeld

2.1 Equipamento
As fontes de alimentacéo sao fornecidas com:

5 m de cabo de retorno com presilha de contato
3 m de cabo de rede
manual de instrucdes




CGastolin | Eutectic:
4 Eutectic ‘ Castolin

3 DADOS TECNICOS

SmartMig 4.1 SmartMig 5.1
Tensao de alimentagao 380-460V  10%, 380-440V  10%,
3 50/60Hz 3 50/60Hz
Corrente principal
Imax. MIG/IMAG 27A 37A
Imax. TIG 23A 30A
Imax. MMA 29A 38A
Energia sem carga no modo de economia
de energia 6,5 min. ap6s a soldagem 30W 30W
Intervalo de ajuste
MIG/MAG 16A/15V - 400A/34V 16A/15V - 500A/39V
TIG 5A/10V - 400A/26V 5A/10V - 500A/30V
MMA 16A/20V - 400A/36V 16A/20V - 500A/40V
Carga permitida em MIG/MAG
Ciclo de trabalho de 60% 400A/34V 500A/39V
Ciclo de trabalho de 100% 300A/39V 400A/34V
Carga permitida em TIG
Ciclo de trabalho de 60% 400A/26V 500A/30V
Ciclo de trabalho de 100% 300A/22V 400A/26V
Carga permitida em MMA
Ciclo de trabalho de 60% 400A/36V 500A/40V
Ciclo de trabalho de 100% 300A/32V 400A/36V
Fator de poténcia na corrente maxima
MIG/MAG 0,84 0,88
TIG 0,75 0,85
MMA 0,82 0,88
Eficiéncia na corrente maxima
MIG/MAG 91% 90%
TIG 88% 87%
MMA 91% 91%
Tipos de eletrodo Basico Basico
Rutilico Rutilico
Celulésico Celulésico
Tensao em circuito aberto  sem a funcéao 71V CC 84V CC
DRT ativada < 35V < 35V
Temperatura de operagao -10 a +40°C -10 a +40°C
Temperatura de transporte -20 a +55°C -20 a +55°C
Pressao sonora constante quando ocioso <70db (A) <70db (A)
Dimensdes Ixwxh 712 x 325 x 470mm 712 x 325 x 470mm
Peso 52,5kg 52,5kg
Classe de isolamento A A
Classe do gabinete IP 23 IP 23
Classe de aplicagao @ @

Ciclo ativo

O ciclo ativo especifica o tempo como uma percentagem de um periodo de dez minutos durante o
qual é possivel soldar ou cortar com uma carga especifica sem sobrecarga. O ciclo ativo é valido

para 40°C.




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin
Classe de blindagem

O caddigo IP indica a classe do blindagem, isto €, o grau de protecéo contra a penetragao de objetos
soélidos ou de agua. O equipamento marcado IP 23 foi concebido para ser utilizado no interior eno
exterior.

Classe de aplicacao

o simbol@ indica que a fonte de alimentacgéo foi concebida para ser utilizada em areas com
grandes perigos elétricos.

4 INSTALACAO

A instalacdo deve ser realizada por um profissional.

4.1 Instrucdes de elevacéao

Castolin| Eutectic
Eutectic|Gastolin
Castolin| Eutectic
Eutectic|Gastolin

Max 75kg/165Ibs

A AVISO! >]0°

Prenda o equipamento - especialmente se o piso 10°
for irregular ou inclinado

4.2 Localizacao

Posicione a fonte de alimentacdo da solda de tal forma que suas entradas e saidas
de ar de resfriamento ndo sejam obstruidas




4.3 Alimentacdo darede

CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin
Nota!

Requisitos da alimentagéo da rede publica

Equipamentos de alta poténcia podem, devido a corrente primaria consumida da alimentagéo da
rede publica, influenciar a qualidade de alimentagéo da rede. Por conseguinte, determinados tipos
de equipamento (ver dados técnicos) poderao estar sujeitos a restricdes ou a requisitos nas
ligagdes no que respeita a impedancia maxima permitida da rede ou a capacidade de alimentagéo
minima requerida no ponto de interface com a rede publica. Neste caso, € responsabilidade do
instalador ou do utilizador do equipamento, verificar, mediante consulta com o operador da rede
de distribuicdo, caso necessario, se o equipamento pode ser ligado.

Certifique-se de que a fonte de alimentagao de solda esteja conectada a tenséo de
alimentagao correta e que esteja protegida pela poténcia correta do fusivel. Uma
conexao de aterramento protetora deve ser feita, de acordo com as normas.

e N
O3s0v (J415v 460V
O400v QO44ov (O575V \1:

465515001

Placa de dados com dados de conexao
da fonte

Tamanhos de fusivel recomendados e area de cabo minima

SmartMig 4.1
Tensao de alimentagao 380V 3 50/60Hz | 440V 3 50/60Hz | 460V 3 50/60Hz
Area do cabo de rede 4G6mm?2 4G6mm?2 4G6mm?2
mm?2
Fase
corrente | ¢ 22A 21A 21A
Fusivel
antissurto tipo 25A 25A 25A
C MCB 25A 25A 25A
SmartMig 5.1
Tensao de alimentagao 380V 3 50/60Hz | 440V 3 50/60Hz [ 460V 3 50/60Hz
Area do cabo de rede 4G6mm?2 4G6mm?2 4G6mm?2
mm?2
Fase
corrente | ¢ 29A 27A 26A
Fusivel
antissurto 35A 35A 35A
tipo C MCB 32A 32A 32A

NOTA! As areas de cabos da rede e os tamanhos dos fusiveis ilustrados acima estéo de acordo
com as normas suecas. Utilize a fonte de alimentagdo de acordo com os regulamentos nacionais
relevantes.




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

Instrugdes de conexao

A fonte de alimentagao € conectada em 440 V de fabrica. Se outra tenséo de
alimentacao for necessaria, o cabo na placa de circuito impresso deve ser movido e
colocado no pino correto. Consulte a figura acima. Essa operagéo deve ser
realizada por uma pessoa que tenha conhecimento elétrico adequado.

Troca do cabo de alimentacéao

7.1"/180mm
0.4"/10mm 4.3"/110mm

O[[X

/

Y/G —
0.4"/10mm

Se o cabo de alimentagao precisar ser trocado, a conexao de aterramento na placa
inferior devera ser feita de maneira correta. Consulte a figura acima para ver a
ordem na qual as arruelas, porcas e parafusos sao colocados.

-10 -




Castolin| Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin
5 OPERACAO

Os regulamentos gerais de seguranga para o manuseio do equipamento en-
contram-se na pagina 4. Leia-os com atengao antes de comegara utilizar o

equipamento!

AH 0935

-11 -




CGastolin | Eutectic:

5.1

Eutectic|Castolin

&b

Conexdes e dispositivos de controle

Interruptor da fonte de alimentagéo da
rede, O/

Lampada indicadora, amarela,
superaquecimento

Lampada indicadora, verde, fungdo DRT
(tensdo em circuito aberto reduzida)

Visor, corrente (A) e tensao (V)

Botédo de configuragéo:

MMA/TIG/Solda a arco para goivadura:
Corrente (A)

Modo de alimentacao movel: Tensao (V)

Botao para escolha do tipo de eletrodo

Botédo de indutancia (MIG/MAG) e forga
do arco (MMA)

13

12
11
10

8

10

1
12

13

14

Botéo do método de soldagem

Conexéo (-): MIG/MAG: Cabo de retorno
TIG: Magarico de solda
MMA: Cabo de retorno ou arame de solda

Conexao (+): MIG/MAG: Arame de solda
TIG: Cabo de retorno
MMA: Arame de solda ou cabo de retorno

Disjuntor, 10 A, 42V

Conexao da unidade de alimentagao do
arame

Conexdo da unidade de controle remoto
(opgéo)
Conexao da fonte de alimentacao da rede

BC_0204

-12-




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

5.2 Conexao de arame de solda e cabo de retorno

A fonte de alimentag&do tem duas saidas, um terminal positivo (+) e um negativo (-),
para conectar arames de solda e cabos de retorno. A saida na qual o arame de sol
da é conectado depende do método de soldagem ou do tipo de eletrodo usado.

Conecte o cabo de retorno na outra saida da fonte de alimentag&o. Segure a
presilha de contato do cabo de retorno na pecga de trabalho e garanta que haja

um bom contato entre a peca de trabalho e a saida para o cabo de retorno na fonte
de alimentagéo.

Para soldagem MMA, o arame de solda pode ser conectado no terminal positivo (+)
ou negativo (-), dependendo do tipo de eletrodo usado. A polaridade de conexdo es
ta indicada na embalagem do eletrodo.

5.3 Ligando/desligando a fonte de alimentagao da rede

Ligue a alimentagéo da rede girando o interruptor para a posi¢ao ”I”, consulte 1 na
figura acima.

Desligue a unidade girando o interruptor para a posi¢éo "O”.

Se a fonte de alimentacio da rede for interrompida ou se a fonte de alimentacgao for
desligada de maneira normal, os dados de solda serdo armazenados, assim estarao
disponiveis na préxima vez que a unidade for iniciada.

54 Controle do ventilador

A fonte de alimentagédo tem um controle de tempo, que significa que os ventiladores
continuam a trabalhar por 6,5 minutos apos a soldagem ter parado, e a fonte de
alimentagdo muda para o modo de economia de energia. Os ventiladores iniciam
novamente quando a soldagem reinicia.

-13 -




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

5.5 Simbolos e fungdes

Colocacao do olhal de VRD Dispositivo de Reducao
icamento de Tensao

Protegao contra Basic Eletrodo basico
superaquecimento

Rutile Eletrodo rutilico Cel Eletrodo celuldsico

‘ I Forca do arco M_ Indutancia

Soldagem TIG (Live TIG) I;IZI{_:I Saneamento

— | N
j Soldagem MMA
|

Soldagem MIG/MAG

]
@ Terra de protecao

VRD (Dispositivo de Redugéo de Tenséao)

A funcdo VRD garante que a tensao em circuito aberto ndo exceda 35 V quando a
soldagem néo estiver sendo realizada. Isto é indicado por um led VRD aceso.

A funcdo VRD é bloqueada quando o sistema detecta que a soldagem comegou.
Entre em contato com o servico técnico Eutectic autorizado para ativar a funcao.

Protecao contra superaquecimento

A fonte de alimentagao de solda tem uma protecao contra superaquecimento, que
opera se a temperatura fica muito alta. Quando isso ocorre, a corrente de soldagem

€ interrompida e uma lampada indicadora de superaquecimento € acesa.

A protecao contra superaquecimento é redefinida automaticamente quando a
temperatura cai, dentro da faixa normal de temperatura operacional.

Forca do arco

A forca do arco € importante para determinar como a corrente muda em resposta a
uma mudanga no comprimento do arco. Um valor menor oferece um arco mais
estavel com menos respingos.

Isso se aplica somente a soldagem MMA.

-14 -




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

Maior indutancia resulta em um banho em fusdo mais amplo e menos respingos.
Menor indutancia produz um som mais aspero, mas um arco estavel e concentrado.

Indutancia

Isso se aplica somente a soldagem MIG/MAG.
Soldagem TIG

A soldagem TIG derrete o metal da pecga de trabalho, usando um arco atingido em
um eletrodo de tungsténio, que ndo se derrete sozinho. O banho em fuséo e o elet
rodo s&o protegidos por gas de protegéao.

Para soldagem TIG, a fonte de alimentagéo de solda deve ser complementada com:

Um macarico TIG com valvula de gas
um cilindro de gas argbnio

um regulador de gas argbnio
eletrodo de tungsténio

"Live TIG-start “

Em um "Live TIG-start” (Inicio de Live TIG) o eletrodo de tungsténio € colocado
contra a peca de trabalho. Quando o eletrodo € icado para fora da peca de trabalho,
o arco é atingido em um nivel limitado de corrente.

Solda a arco para goivadura

Com solda a arco para goivadura, em eletrodo especial, que inclui uma vareta de
carbono revestida de cobre, € usado.

Um arco é formado entre a vareta de carbono e a pega de trabalho, que derrete o
material. E fornecido ar comprimido para retirar o material fundido.

Soldagem MMA

A soldagem MMA também pode ser referida como soldagem com eletrodos revestidos.
Atingir o arco derrete o eletrodo, e seu revestimento forma uma escoria protetora.

Para soldagem MMA, a fonte de alimentagdo deve ser complementada com:

arame de solda com suporte para eletrodo

cabo de retorno com presilha

-15-




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

MIG/MAG e solda de arame autoprotegido com nucleo

Um arco derrete um arame fornecido continuamente. O banho em fus&o é protegido
pelo gas de protegao.

Para MIG/MAG e solda de arame autoprotegido com nucleo, a fonte de alimentagao
deve ser complementada com:

unidade de alimentacao do arame
pistola de solda

cabo de conexao entre a fonte de alimentacao e a unidade de alimentacao do
arame

cilindro de gas
cabo de retorno

6 MANUTENCAO

A manutencéo periodica € importante para uma operagéo segura e confiavel.

Somente pessoas com habilidades elétricas adequadas (equipe autorizada) podem
remover as placas de seguranga.

A CUIDADO!

Todas as condi¢des de garantia do fornecedor deixam de se aplicar se o cliente tentar
realizar ele préprio qualquer trabalho no produto durante o periodo de garantia de forma a
corrigir quaisquer avarias.

6.1 Fonte de alimentagao

Verifique periodicamente se a fonte de alimentagédo de solda n&o esta entupida com
sujeira.
A frequéncia e os métodos de limpeza dependem de:

o processo de soldagem
os tempos de arco
a colocagao

0 ambiente em volta

Normalmente basta soprar a fonte de alimentagdo com ar comprimido seco
(pressao reduzida) uma vez por ano.

6.2 Pistolae macgarico de soldagem

Um programa periodico de cuidado e manutencgéo reduz tempo de paralisagao
desnecessario e caro.

Toda vez que uma bobina de arame é trocada, a pistola de soldagem deve ser
removida da fonte de alimentagao e limpa com sopro de ar comprimido.

A extremidade do arame nao deve ter pontas afiadas ao inserir no revestimento do
arame.

Para obter informacdes detalhadas, consulte os manuais de instru¢des de pistolas e
magcaricos de soldagem.

-16 -




CGastolin | Eutectic:

Eutectic|Castolin

£h

7 RASTREIO DE FALHA

Tente essas verificagdes e inspe¢des recomendadas antes de enviar para um

técnico de servico autorizado.

Tipo de falha

Acao corretiva

N&o ha arco.

Verifique se a fonte de alimentagéo da rede
esta ligada.

Verifique se os cabos de rede, soldagem e
retorno estdo corretamente conectados.
Verifique se o valor de corrente correto esta
definido.

Verifique os fusiveis da fonte de
alimentacao da rede.

soldagem.

A corrente de soldagem é interrompida durante a

Verifique se a protegéo contra sobrecarga
foi implantada (indicado na frente).

Verifique os fusiveis da fonte de
alimentacao da rede.

Verifique se o cabo de retorno esta
montado corretamente

A protegéo contra superaquecimento é ativada
frequentemente.

Assegure-se de nao estar ultrapassando os
dados definidos para a fonte de alimentagao
(ou seja, que a unidade nao esteja sendo
sobrecarregada).

Mau desempenho da soldagem.

Verifique se a os cabos de soldagem e
retorno estdo corretamente conectados.

Verifique se o valor de corrente correto esta
definido.

Verifique se o arame ou eletrodo correto foi
usado.

Verifique os fusiveis da fonte de
alimentacao da rede.

8 PEDIDOS DE PECAS SOBRESSALENTES

Os trabalhos de reparao e elétricos deverao ser realizados por um técnico

autorizado Eutectic.

Utilize apenas pecgas sobresselentes e de desgaste originais da Eutectic.

padrdes IEC 609741 internacionais.

A SmartMig 4.1 e SmartMig 5.1 sao projetados e testados de acordo com os

Ao concluir o servigo ou reparo, é responsabilidade da pessoa que realizou o trabalho
garantir que o produto ainda esteja em conformidade com os requisitos do padrdo acima.

As pecas sobresselentes podem ser encomendadas através do seu concessionario
Eutectic mais préximo, consulte a ultima pagina desta publicagao.




1G°

%@:

Gastol
Eutect

Esquema

LdV0Z
|0JJU0D

¢SX

M\

L1G1

LdvGlL
Jamod

X

Jalnoal
Alepuooag

9pIsS Alepuodss

Jawiojsuel) Ulepy

JapaAUl
Aewid

.._| |_.

v

lawlojsuel}
Alelixny

|

_
-
L

Jalyoal
Alewid

apIs Alewlid

-18 -

Y

OVA 09% - 08E

140¢

Xg




Numeros de referéncia

CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

Cadigo Descrigao Modelo Dados
Fonte SmartMig 4.1 380-460V
Fonte SmartMig 5.1 380-460V

-19 -




Acessorios

CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

SmartWeld ...

Conexdes, 70 mm 2 19 poles

25m, 8gua ...
35m,agua ...
Conexdest, 95 mm 219 poles

-20 -




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

Conexao de agua, 95 mm 2,19 poles
1.7 m e

-21 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

Tochas TIG
Tocha TIG26V ... ... . ... ... ..

Tochas arco elétrico
Porta-eletrodo3m ...

Kitrodas ......... ... . ...

BC_0218

-22.




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin
SmartMig 4.1 e 5.1

Lista de pecas e Partes

Cddigo Produto
SmartMig 5.1, 380 - 460 V
SmartMig 4.1, 380 - 460 V

Pecas e partes podem ser adquiridas na Assisténcia mais proxima.
Manutengéao e reparos devem ser feitos apenas por pessoal especializado e devidamente treinado.
Use somente pegas originais Eutectic

-23 -




Castolin| Eutectic:

Eutectic|Castolin

TABELA 3.1

ITEM | QTDE. | CODIGO ORIGEM cODIGO DESCRIGAO
AA1 1 0465 375 880 916274 Lateral esquerda

AA2 1 0465 375 881 916275 Lateral direita

AA3 2 0465 293 002 914036 CapaAlga Direita

AA4 2 0465 293 001 914037 CapaAlga Esquerda

AA5 1 0465 196 001 914074 Tampa superior

AA6 4 0465 415 001 914075 Pé de Plastico

AA7 1 0465 331 001 914038 Manta de borracha

AA8 4 - - Arruela BRB 12x6.4x1.5

AA9 4 - - Parafuso IN6 M6 x 30

AA10 1 0194 069 003 908046 Passa Cabo D 37mm

AA11 18 - - Parafuso MRT M16x 16 preto
AA12 3 - - Parafuso RX-PT 8-16 x 20

AA13 4 - - Parafuso RTS ST3.5,5 x 9,5
AA14 2 - - Parafuso REFORM TORX 5 x 16
AA15 2 - - Parafuso MRT M3x8

-24 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

SmartMig 4.1 e 5.1

AA3

AA4

Q\w

AA14

S /

-

-25-




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

TABELA 3.2
ITEM QTDE.| CODIGO ORIGEM cODIGO DESCRIGAO
AB1 1 0465 302 880 914076 Transformador Principal 4.1/5.1
AB2 1 0465 311 880 914039 Indutor de Saida
AB3 1 0440 003 880 914040 Placa de Poténcia 380-440v
AB4 1 0465 287 880 914041 Chicote dos Diodos
AB5 1 0465 344 001 914042 Ventilador
AB6 8 0455 569 006 914043 Anel Ferrite Diodo de Saida
AB7 1 0465 487 001 914044 Direcionador de Ar
AB8 1 0465 367 880 914045 Protetor Plastico Tela Frontal
AB9 1 0458 063 001 904101 Sensor de Corrente
AB10 1 0465 332 001 914077 Suporte Plastico do ventilador
AB11 19 - - Parafuso M5x8, DIN7985
AB12 5 - - Parafuso M4x8, DIN7985
AB13 4 - - Parafuso M5x12, DiN7985
AB14 4 - - Parafuso
AB15 6 - - Parafuso M6x16
AB16 2 - - Parafuso M8x25
AB17 1 - - Parafuso M5x16
AB18 5 - - Parafuso ST4, 2x13
AB19 4 - - Parafuso ST4, 8x13
AB20 1 - - Porca M8-8-A2K
AB21 1 - - Porca M5-8-A2K
AB22 4 - - Arruela BRB Ago D10/5, 3x1
AB23 4 - - Arruela BRB 12x6, 4x1.5
AB24 2 - - Arruela BRB 16/8, 4x1.5
AB25 4 - - Arruela elastica FBH D11.8/6
AB26 1 - - Arruela dentada AZ D10/5.3
AB27 4 - - Arruela 16 16x8.2 T=0.9
AB28 6 - - Espacador 28.6 mm
AB29 7 - - Parafuso do espagador M4x15
AB30 13 - - Parafuso MRT COMBI M5x10
AB31 1 0440 027 880 914078 Placa do capacitor PCBA
AB32 3 0194 069 002 914047 Anel de vedagéo D 28 mm
AB33 * 1 0194 399 120 728213 Fusivel 600 V, 5 A S3
Instalagéo na PC placa (15AP1)

*AB33 ndo esta representado na imagem.

-26 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

-27 -




Castolin| Eutectic:

Eutectic|Castolin

TABELA 3.3
ITEM | QTDE.| CODIGO ORIGEM coODIGO DESCRIGAO
AC1 1 0440 008 880 914049 Placa do Display da Fonte
AC2 1 0465 326 880 914050 Chicote com Potenciometro
AC3 1 0465 327 880 914079 Encoder Ajuste de Tensao
AC4 1 0321 475 893 904951 Knob
AC5 3 - - Parafuso espagador M4x12
AC6 3 0321 475 881 914052 Knob
AC7 1 0465 414 001 914080 Etiqueta Adesiva Painel Frontal W 500i
AC8 1 0465 413 001 914072 Etiqueta Adesiva Painel Fronta W 400i
AC9 3 - - Porca M6M 4
AC10 2 - - Arruela dentada 10,5x18
AC11 3 - - Parafuso espagador M4x5
TABELA 3.4
ITEM QTDE.| CODIGO ORIGEM CODIGO DESCRIGAO
AD1 1 0440 018 880 0914054 Filtro de Entrada
AD2 1 0465 354 001 0914081 Chave Liga/Desliga
AD3 1 0465 354 002 0914055 Knob Chave Liga/Desliga
AD4 1 0469 950 880 0914056 Prensa Cabo
AD5 1 - - Porca M6M
AD6 1 - - Arruela dentada 6.4x11 S
AD7 1 - - Arruela BRB 12x6.4x1.5
AD8 1 - - Parafuso espagador M5x18
AD9 1 - - Parafuso MTR DIN7985 M4x8
AD10 1 - - Arruela Cabo MSG KB6.5
AD11 2 - - Parafuso M6x70
AD12 1 0465 354 003 0914057 Suporte de Plastico da Chave
AD13 1 0193 586 102 0914058 Disjuntor 10A

-28 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

-29-




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

TABELA 3.5
ITEM | QTDE.| CODIGO ORIGEM CODIGO DESCRICAO
AG1 1 0193 586 102 0914058 Disjuntor 10A
AG2 2 0160 362 881 0912632 Engate Rapido OKC
AG3 1 0465 309 001 0914060 Barramento do Indutor para Saida OKC
AG4 1 0465 307 001 0914061 Barramento Horizontal Diodos OKC
AG5 1 0463 082 880 0914062 Capacitor
AG6 1 0538 500 204 0727802 Conector de Comando
AG7 2 - - Arruela BRB
AG8 4 - - Copo mola 20/10.2 T=1.1
AG9 2 - - Conector de pino chato M10 6.3x0.8
AG10 2 - - Parafuso M6S M10x16
AG11 1 - - Parafuso M6S M8x12
AG12 2 - - Copo mola 16x8.2 T=0.9
AG13 1 - - Arruela BRB 16/8, 4x1.5
AG14 1 - - Porca M6MF-8 FZB M5
AG15 2 - - Arruela dentada D10/5.3
TABELA 3.6
ITEM QTDE. | CODIGO ORIGEM CcODIGO DESCRIGAO
AE1 1 0465 323 001 0914063 Transformador auxiliar 4.1/5.1
AE2 1 - - Parafuso M6S M8x65
TABELA 3.7
ITEM QTDE. | CODIGO ORIGEM CcODIGO DESCRIGAO
AF1 1 0487 969 880 0914064 Placa de Controle 400 A
AF1 1 0487 969 881 0914065 Placa de Controle 500 A
AF2 1 0465 329 880 0914066 Cabo Flat 20 vias
AF3 1 0465 349 880 0914083 Cabo Flat 12 vias
AF4 1 0467 911 888 0914067 Capacitor Filtro 1
AF5 1 - - Parafuso DIN7985 M4x8
AF6 1 - - Arruela dentada 4.3x8 ST
AF7 1 - - Porca M6M 4

-30 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin N\
ngEZ

AE1

-31- )




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

TABELA 3.8
ITEM | QTDE. | CODIGO ORIGEM cODIGO DESCRICAO
AH1 1 0464 503 880 0727803 | Kit IGBT Inclui 2 médulos IGBT um isolamento de
protecao térmica e 8 parafusos M6x20
AH2 1 0467 864 006 0728215 Termostato 158T2 | -
AH3 | 1 0464 504 880 0727804 | Kit Ponte de Entrada | "¢\ul uma ponte refificadora e um isolamento de
protecao térmica e 2 parafuso M5x12
AH4 8 Parafuso M6x20
AH5 2 Parafuso M5x12

-32-




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

TABELA 3.9
ITEM | QTDE. | CODIGO ORIGEM cODIGO DESCRIGAO
Inclui 4 diodos, um isolamento de
AJ1 1 0464 505 880 0914070 Kit Diodos de Saida protecado térmica e 8 parafusos M4x9 e 8
mola copo D8/4x0.4
AJ2 1 0467 864 006 0728215 Termostato 15ST2 -
AJ3 1 0465 308 001 0914071 Barramento Vertical Diodos | -
AJ4 2 - - Arruela dentada D10/5.3 -
AJ5 1 - - Porca M6MF-8 M% -
AJ6 1 - - Parafuso DIN7985 M5x8 -
AJ7 8 - - Parafuso DIN7985 M4x8 -
AJ8 8 - - Porca D8/4x0.4 -

AJ3

-33-




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

ACESSORIOS

4

BC_0018

-34-




Castolin| Eutectic:

Eutectic|Gastolin N\

ACESSORIOS
ITEM DESCRIGCAO CcODIGO
1 SmartWeld 406481
Conjunto Cabos , 70 mm2, 19 polos
21 S 0729152
L 10 USSP O STSRPRTROR 0729153
L0 o TSRS 0729154
3 L 1o OSSR 0729155
Conjunto Cabos Refrigeragéo, 70mm?, 19 polos1.7 m
1.7m ... | 0729156
5M i, ... | 0729157
10m 0729158
25m 0729159
4 Controle Remoto SmartWeld 0727972
5 Cabo para Controle Remoto 12 polos (5 m) 0727973
6 Kit para controle remoto SmartWeld 0727974
7 Tocha TIG 26v 200A 3,5m 407987
8 Kit rodinhas para fonte 0729151
9 Trolley 406302

-35- )




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

-36 -




Gastolin | Futectic’
Eutectic | Gastolin
X2~

GARANTIA

A EUTECTIC DO BRASIL LTDA., Garante aos seus usuarios, que os equipamentos de sua
fabricacdo sdo produzidos dentro da mais avangada técnica e com rigoroso controle de qualidade,
assegurando dentro das condig¢des e prazos abaixo um perfeito funcionamento.

1. EQUIPAMENTOS
1.1 - A garantia ¢é valida para todos os equipamentos da marca EUTECTIC CASTOLIN produzidos e/ou
comercializados pela Eutectic do Brasil Ltda.

2. INSTALACAO E USO
2.1 - A instalag@o e/ou operacdo dos equipamentos, bem como as condigdes de trabalho, devem atender as
normas da ABNT. Diferentes condi¢des das indicadas invalidam as clausulas de Garantia deste
Termo.

3. GARANTIA

3.1 - A garantia é de um ano sem qualquer 6nus ao adquirente, ¢ limitada a substituicdo e/ou conserto de
eventuais pecas defeituosas ou a correcao de qualquer defeito de produgcao mediante constatacdo do
nosso departamento de Assisténcia Técnica.

3.2 - A substituicdo e/ou conserto referido no item anterior nao se aplica as pecas com desgaste natural de
uso (como roldanas de tra¢o, tochas, acessorios de soldagem, etc), bem como por impericia ou mau
uso na utilizagdo do equipamento ou ainda, que tenham sido consertadas ou modificadas por pessoas
ndo credenciadas pela Eutectic do Brasil Ltda.

3.3 - Em nenhuma hipoétese, caso ocorra a necessidade de substituicao de qualquer componente coberto
por este termo, o periodo de garantia original sera dilatado pelo acréscimo de eventuais garantias
suplementares do componente substituido.

4 - LOCAL DO REPARO
4.1 - O reparo ¢/ou substitui¢ao de pegas sera realizado por Técnicos da Eutectic do Brasil Ltda., ou
credenciadas pela mesma.

4.2 - Quanto constatado que o reparo do equipamento s6 sera possivel em nossas instalacdes (fabrica), ou
nas firmas por nos autorizadas, o frete do transporte (ida e volta) ocorrera por conta do adquirente
usuario.

5-PRAZO
5.1 - Os prazos de garantia iniciam a partir da data da emissdo da Nota Fiscal da Eutectic do Brasil Ltda.

6 - RESPONSABILIDADE
6.1 - Esta garantia ¢ valida somente para o equipamento que estiver em uso e na posse do adquirente
usudrio original.
6.2 - A responsabilidade da Eutectic do Brasil Ltda., ¢ limitada a substituicdo e/ou reparo dos
componentes, ndo se responsabilizando por eventuais prejuizos por lucros cessantes ou pela
indenizac@o de quaisquer outros danos indiretos ou imediatos.

Série:
Eutectic do Brasil Ltda.
Equipamento modelo: n° Série
Nota Fiscal n°: Data:
Cliente: Tel.:

Cidade: Estado:




Gastolin| Futectic
Eutectic | Gastolin

SmartWeld




CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin N\

1 RESPONSABILIDADE DO USUARIO . ... .. 4
2 SEGURANCA .. 5
3 INTRODUGAOD ...ttt e e 6
3.1 EqUIpamento ... ... 6

4 DADOS TECNICOS . ..t 7
5 INSTALACAOD ... 8
5.1 Instrugbes de elevagao . ... ... i 8

B8 OPERACAD . ... 9
6.1 Conexdes e dispositivos de controle ............ ... .. . ... 12

6.2 CoNeX80 A AQUA . . .. oottt 12

6.3 Procedimentoinicial ........ ... ... 13

6.4 Explicagbes sobre asfungles . ... ... 13

6.5 Pressaodealimentagdodoarame ............. . ... 14

6.6 Trocando/Carregando arames . ... ...ttt 14

6.7 Trocando roletesde alimentagao ............ .. ... i 15

7 MANUTENGAO ... i 15
7.1 InSpecao e limpeza . ... ... i 15

8 PEDIDOS DE PECAS SOBRESSALENTES .......... ... .. .. .. ....... 16
ESQUEMA . e 44
NUMEROS DE REFERENCIA .. ... e 47
ACESSORIOS ..o 50
ACESSORIOS ..o 50




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

1 RESPONSABILIDADE DO USUARIO

Este equipamento funcionard em conformidade com a descri¢cao contida neste manual e nas
etiquetas anexadas e/ou suplemento ao ser instalado, operado, passar por manutengao e ser
reparado de acordo com a instrugéo fornecida. Este equipamento deve ser verificado periodicamente.
Equipamentos que n&o estejam funcionando corretamente ou sem manutencao adequada néo
deverao ser usados. Pegas quebradas, falta de pegas, pegas desgastadas, distorcidas ou
contaminadas devem ser substituidas imediatamente. Caso o reparo ou substituigdo se fagam
necessarios, o fabricante recomenda que uma solicitagdo de consulta de servigo via telefone ou por
escrito seja feita ao Distribuidor Autorizado do qual a pega foi adquirida.

Este equipamento ou qualquer uma de suas pegas nao devera ser alterado sem a aprovagao prévia
por escrito do fabricante. O usuario do equipamento devera ser plenamente responsabilizado por
falhas de funcionamento resultantes de uso incorreto, manutengao inadequada, danos, reparo
impréprio ou alteragao por terceiros que néo sejam o fabricante ou instalagdes de servigo designadas
pelo fabricante.

A A

Leia e compreenda o manual de instrugdo antes da instalacdo ou operacao.

‘ PROTEJA os outros e a si mesmo. O PROCESSO COM ARCOS pode ser
(%] perigoso.

Antes de usar, leia e siga todas as etiquetas, o0 manual de instrugbes do

(MSDSs, Material Safety Data Sheets).
Apenas pessoas qualificadas podem instalar, usar ou fazer a manutencgéo do
equipamento

.” fabricante, as praticas de seguranga do empregador e as fichas de seguranca
@

UM CHOQUE ELETRICO pode matar.
N&o toque pecas conectadas na eletricidade.
Use sempre luvas secas isolantes.
Isole-se do trabalho e do piso.
Desconecte a alimentagao de entrada antes de fazer manutencao da unidade.

FUMACA E GASES podem ser prejudiciais a saude.
Mantenha a cabeca distante deles.
Mantenha o ambiente ventilado, exaustdo no arco ou ambos para manter a
fumacga e os gases fora da sua zona de respiragao e da area geral.

FAISCAS E RESPINGOS podem causar incéndio ou explosao.
N&o use proximo a materiais inflamaveis.
N&o use em recipientes fechados.

Os RAIOS DE ARCOS podem danificar os olhos e queimar a pele. RUIDO
excessivo pode danificar a audigao.

Use protecédo adequada para os olhos, ouvidos e corpo.

PECAS EM MOVIMENTO podem causar ferimentos.
Mantenha distancia de pegas em movimento.

Mantenha todas as portas, painéis, tampas e prote¢ées fechadas e firmes no
local.

NAO REMOVA, DESTRUA OU CUBRA ESTA ETIQUETA




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

2 SEGURANCA

Sao os utilizadores de equipamento Eutectic a quem em Ultima anadlise cabe a responsabilidade de
assegurar que qualquer pessoa que trabalhe no equipamento ou préximo do mesmo observe
todas as medidas de precaugéo de seguranga pertinentes. As medidas de precaugao de
seguranga devem satisfazer os requisitos que se aplicam a este tipo de equipamento. Além dos
regulamentos normais aplicaveis ao local de trabalho, devem se observar as seguintes recomen
dacgoes.

Todo o trabalho deve ser executado por pessoal especializado, bem familiarizado com o funci
onamento do equipamento. O funcionamento incorreto do equipamento pode resultar em situ
agbes perigosas que podem causar ferimentos no operador e danos no equipamento.

1.  Qualquer pessoa que utilize o equipamento de soldagem deve estar familiarizado com:
a operagao do mesmo
o local das paradas de emergéncia
o seu funcionamento
as medidas de precaugéo de seguranga pertinentes
0 processo de soldagem e corte
2. O operador deve verificar se:
nenhuma pessoa n&o autorizada se encontra dentro da drea de funcionamento do equi
pamento quando inicia sua operagao.
alguém esta desprotegido quando se forma o arco
3. O local de trabalho deve:
ser adequado a finalidade em questao
nao estar sujeito a correntes de ar
4. Equipamento de seguranca individual
Use sempre o equipamento de seguranga individual recomendado como, por exemplo,
6culos de seguranga, vestuario a prova de chama, luvas de segurancga.
N&o use artigos soltos como, por exemplo, lengos ou cachecdéis, pulseiras, anéis, etc.,
que poderiam ficar presos ou provocar queimaduras.
5. Medidas gerais de precaucao
Verifique se o cabo de retorno esta bem ligado.
O trabalho em equipamento de alta tenséo sé deve ser executado por um eletricista
qualificado.
O equipamento de extingdo de incéndios apropriado deve estar claramente identificado e
em local préximo.
A lubrificagdo e a manutengcédo ndo devem ser executadas no equipamento durante o seu
funcionamento.

A CUIDADO!

Leia e compreenda o manual de instru¢des
antes de instalar ou utilizar a unidade.

A CUIDADO!

O equipamento Classe A néo se destina a ser utilizado em zonas
residenciais onde a alimentagao elétrica seja fornecida pela rede
publica de baixa tenséo. Podera haver dificuldades em garantir a
compatibilidade eletromagnética de equipamento Classe A nessas
zonas devido a perturbag¢des conduzidas bem como a perturbagdes
radiadas.




CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin
A CUIDADO!

Este produto foi concebido exclusivamente para soldagem a arcovoltaico.

Descarte de equipamento eletrbnico nas instalagdes de reciclagem!

De acordo com a Diretiva Europeia 2002/96/CE relativa a residuos de equipamentos
elétricos e eletrOnicos e respectiva implementagdo em conformidade com o direito
nacional, o equipamento elétrico e/ou eletrdnico que atingiu o fim da sua vida util
deve ser descartado em instalagdes de reciclagem.

Como responsavel pelo equipamento, faz parte das suas fung¢des informar-se sobre
estagdes de coleta aprovadas.

Para obter mais informagdes, contate o revendedor mais proximo.

A Eutectic pode Ihe fornecer toda a prote¢ao e acessorios de soldagem
necessarios.

3 INTRODUCAO

A unidade de alimentacdo do arame SmartWeld
destina-se a soldagem GMAW- (MIG/MAG)junto com fontes de alimentagao de
soldagem:

SmartMig 4.1

SmartMig 5.1

Sao oferecidas em diferentes variagdes. Consulte a pagina 47.

As unidades de alimentacdo de arame sao vedadas e contém mecanismos de
alimentacdo de arame com tragao 4X4, bem como componentes eletrénicos de
controle.

Eles podem ser usados juntos com arames no SpeedPak da Eutectic ou em
bobinas de arame (padrao & de 12 pol., acessorio & de 17 pol.).

A unidade de alimentacdo do arame pode ser posicionada no carrinho, suspensa
no local de trabalho com um olhal de icamento, em um contrapeso ou entdo no
assoalho com ou sem o jogo de rodas.

Ver pagina 50 para obter informagdes sobre os acessorios Eutectic para o
produto.

3.1 Equipamento

A unidade de alimentacdo do arame SmartWeld é
fornecida com:

Manual de instrucdes
Adesivo com pecas de desgaste recomendadas.




CGastolin | Eutectic:

£h

Eutectic|Castolin

4 DADOS TECNICOS

SmartWeld

Tensao da fonte de alimentagao
Poténcia necessaria
Corrente nominal de alimentagcdo |4
Dados de configuragéo
Velocidade da alimentacédo do arame
Partida lenta
2/4 tempos
Conexao de tocha
Diametro maximo da bobina do arame
Dimensao do arame
Fe
Aco inox
Al
Arame com nucleo

Peso
WF 304 com revestimento de bobina

Peso bobina de arame (padrao Eutectic)
& de 200 mm
& de 300 mm
& de 440 mm

Dimensdes (I x p x a)

Temperatura de operagao
Temperatura de transporte e armazenamento
Gas de protegao

pressao max.

Liquido de arrefecimento
pressao max.

Carga permissivel a

Ciclo de trabalho de 60%
Ciclo de trabalho de 100%

Classe do gabinete
com a bobina de & de 17,4 pol. (3 de 440 mm) e/ou
dispositivo de contrapeso

42V 50 -60 Hz
336 VA
6A

4,9-82 pés/min (1,5-25,0 m/min)
LIGADO ou DESLIGADO

2 tempos ou 4 tempos

EURO

12 pol. (*17 pol.), 300 mm (440 mm)

0,023 - 1/16 pol. (0,6-1,6 mm)
0,030 - 1/16 pol. (0,8-1,6 mm)
0,040 e 1/16 pol. (1,0 e 1,6 mm)
0,035 - 1/16 pol. (0,9-1,6 mm)

31.7 Ibs (14,4 kg)

11,0 Ibs (5 kg)
39,7 Ibs (18 kg)
66,1 Ibs (30 kg)

26,6 x 10,4 x 16,5 pol.
(675 x 265 x 418 mm)

+14° a +104°F (-10° - +40°C)

-4° a +131°F (-20° - +55°C)

Todos os tipos destinados a soldagem
MIG/MAG

0,5 MPa (5 bar)

Mistura pronta

0,5 Mpa (5 bar)

500 A
400 A

P23
IP2X

* Consulte os acessorios na pagina 50.
Ciclo ativo

para 40°C.

Classe de blindagem

exterior.

O ciclo ativo especifica o0 tempo como uma percentagem de um periodo de dez minutos durante o
qual é possivel soldar ou cortar com uma carga especifica sem sobrecarga. O ciclo ativo é valido

O caddigo IP indica a classe do blindagem, isto €, o grau de protecéo contra a penetragao de objetos
sélidos ou de agua. O equipamento marcado IP 23 foi concebido para ser utilizado no interior eno




CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin
5 INSTALACAO

A instalacdo deve ser realizada por um profissional.

A AVISO!

Quando se solda num ambiente com grandes perigos elétricos, s6 devem ser
utilizadas fontes de alimentag&o destinadas a este tipo de ambientes. Estas
fontes de alimentacao estdo marcadas com o simbolo @

5.1 Instrucdes de elevacéao

ARES

A montagem de uma bobina grande (J de 440 mm) é mais importante, pois altera o

centro de gravidade e ha perigo de ser derrubada ou de esmagamento ao eleva-la.
Proteja-se e avise os transeuntes sobre o risco!

ARTE

O produto deve ser levantado do seguinte modo:

BC_0002

O numero do pedido do olhal de icamento pode ser encontrado na pagina 50.




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

Nota: Se outro dispositivo de montagem for usado, ele devera ficar isolado da
unidade de alimentacao do arame.

AN

O equipamento deve estar firme, principalmente

em caso de assoalho irregular ou inclinado.

)
Se o equipamento for posicionado em uma superficie >|0
com inclinagdo de mais de 10°, ele podera tombar.

Pode haver leséo corporal

e/ou danos significativos ao equipamento.

6 OPERACAO

Os regulamentos gerais de seguranga para o manuseio do equipamento en

contram-se na pagina 4. Leia-os com atengao antes de comegara utilizar o
equipamento!

A AVISO

Para evitar choque elétrico, n&o toque no fio do eletrodo ou em pecas que estejam
em contato com ele, ou em cabos ou conexdes nao isolados..

A CUIDADO

Quando mudar o equipamento utilize o cabo concebido para esse fin.
Nunca puxe pelo conexao de macarico.




CGastolin | Eutectic:
4 Eutectic ‘ Castolin

AH 0935

A AVISO!

Verifique se os painéis laterais estdo fechados durante o funcionamento.

A AVISO!
A fim de impedir que a bobina de fio escorregue para @ @
fora do cubo de frenagem: K

Coloque o cubo de frenagem na posigédo de bloqueio

com a ajuda do botao vermelho, que segundo as
instrugdes esta localizado junto ao cubo de frenagem.

A CUIDADO

Antes de aparafusar o fio de solda, verifique se as marcas de talhadeira e
rebarbas foram removidas da extremidade do fio para impedir que o fio
emperre no revestimento do magarico..




CGastolin | Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin
A AVISO!

As pegas rotativas podem provocar ferimentos; tenha muito %ﬁ
cuidado

A AVISO!

Risco de esmagamento durante a substituicdo da bobina metalica!

N&o utilize luvas de seguranga quando introduzir o fio de soldagem entre os
roletes de alimentagao .

Existe um risco de inclinagédo se a unidade de alimentagao do fio estiver instalada

com um brago de contrapeso. Prenda o equipamento - especialmente se o piso for
irregular ou inclinado

-10 -




CGastolin | Eutectic:

10

6.1

8

Eutectic|Castolin

&b

Conexdes e dispositivos de controle

Visor da tenséo (V)
Visor da corrente (A)

Botao de definigao da velocidade da
alimentagao do arame

Botao de definicao da tensao

Interruptor para avango de arame ou
depuracgao de gas
Conexao VERMELHA para a agua de

resfriamento proveniente do magarico de
soldagem

Conexao AZUL para a agua de
resfriamento para o magarico de
soldagem

Conexao para o magarico de soldagem

9
10

11

12

14

15

Interruptor para partida lenta (interno)

Interruptor para 2 tempos/4 tempos
(interno)

Conexao para a corrente de soldagem
proveniente da fonte de alimentacao
(OKC)

Conexao para o cabo de controle
proveniente da fonte de alimentacao

Conexao para gas de protegao

Conexao AZUL para a agua de
resfriamento proveniente da fonte de
alimentagao (unidade de resfriamento)

Conexao VERMELHA para a agua de
resfriamento para a fonte de alimentagéo
(unidade de resfriamento)

NOTA: As conexdes de agua de resfriamento s6 estdo disponiveis em alguns modelos

/

A

15

/ / 13 b
9 g ©
Q 3 @
@ L. //
[T
g8 ., O
6.2 Conexao de agua

Ao conectar um macarico resfriado por agua, o interruptor principal da fonte de
alimentacao deve estar na posicao 0- e o interruptor da unidade de resfriamento
deve estar na posicao 0. Gire a unidade de resfriamento para a posi¢cao 1 antes de

inic

iar a soldagem.

Um kit de conex&o de agua pode ser solicitado opcionalmente. Consulte os
acessorios na pagina 50.

-11 -




Castolin| Eutectic:
Eutectic|Castolin

Quando a alimentac&o do arame for iniciada, a fonte de alimentacéo ira gerar uma
tensédo de soldagem.

6.3 Procedimento inicial

Se nao houver nenhum fluxo de corrente de soldagem em trés segundos, a fonte de
alimentagao desligara a tensdo de soldagem. A alimentagdo do arame continuara
até que o interruptor do macarico de soldagem seja desligado.

6.4 Explicacbes sobre as fungdes

Levante a tampa para acessar as funcdes de 2-4 tempos e de partida lenta.

¢ T 2 tempos

Com 2 tempos, a alimentacao do arame ¢€ iniciada quando o interruptor de
acionamento é pressionado e é terminada quando ele é liberado.

I i 4 tempos

Com 4 tempos, o fluxo de gas € iniciado quando o interruptor de acionamento é
pressionado e a alimentagcdo do arame ¢€ iniciada quando ele € liberado. O processo
de soldagem continuara até que o interruptor seja pressionado novamente. Entao, a
alimentagao do arame sera interrompida e, quando o interruptor for liberado, o gas
ira parar de fluir.

qo/— Partida lenta

Quando a partida lenta estiver ativada, significa que o arame sera alimentado em
baixa velocidade (1,5 m/min) até que ele entre em contato elétrico com a peca de
trabalho ou apds 3 segundos, em seguida, a velocidade ira aumentar para a
velocidade definida.

Tempo de atraso ("burnback")

O tempo de atraso n&o & um atraso ajustavel. E o tempo a partir do qual o arame
comeca a frear até o momento em que a fonte de alimentacéo desliga a
alimentagao de soldagem.

(_‘? Avanco de arame

O avanco de arame é usado quando ha necessidade de alimentar arame sem
nenhuma tensdo de soldagem aplicada. O arame avanga em uma velocidade fixa
de 29,5 pés/min (9 m/min) enquanto o interruptor estiver virado para a esquerda.

ﬁ Depuracgéo de gas
¢

A depuragao de gas € usada ao medir o fluxo de gas ou na descarga de ar ou
umidade das mangueiras de gas antes do inicio da soldagem. A depuragéo de gas
ocorre quando o interruptor fica mantido para a direita e ocorre sem nenhuma
tensao ou inicio de alimentagao de arame.

-12-




Gastolin | Futectic’
Eutectic ‘ Gastolin
Cp Velocidade de alimentacdo do arame

Determina a velocidade de alimentacdo necessaria do arame preenchido em
m/minuto ou em pol./minuto.

6.5 Pressaode alimentacdo do arame

Comece por verificar se o fio se desloca sem problemas através do tubo-guia do
fio. Em seguida defina a pressao dos roletes de pressao do alimentador de fio. E
importante que a pressao nao seja demasiado forte.

] o
// ‘/:. : 3 /w&/\f”w ek
/, / : // /?"’; :
‘;..)/ : — . / : : [}
! ’ ' !
i S > <
> < & 50mm
5mm s
cmekOp10
Fig 1 Fig 2

Para se verificar a pressédo de alimentacéo esta corretamente definida, alimentae
o fio para fora contra um objeto isolado como, por exemplo, um pedacgo de
madeira.

Quando segura na pistola a uma disténcia de aproximadamente 0.2” (5 mm) do
pedacgo de madeira (fig. 1) os roletes de alimentacédo deverao deslizar.

Se segurar no macarico a uma distancia de aproximadamente 2” (50 mm) do
pedaco de madeira, o fio deve ser alimentado para fora, ficando dobrado (fig. 2).

6.6 Trocando/Carregandoarames

Abra o painel lateral.

Desconecte o sensor de pressdo dobrando-o para tras. Os roletes de pressao
deslizardo para cima.

Endireite o novo arame 0,4 - 0,8 pol. (10-20 cm). Lime rebarbas e cantos vivos
da ponta do arame antes de inseri-lo na unidade de alimentagdo do arame.

Assegure-se de que o arame entre adequadamente na ranhura do rolete de
alimentagao e no bico de saida ou no guia de arame.

Prenda o sensor de pressao.
Feche o painel lateral.

-13 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

6.7 Trocando roletes de alimentacao

Abra o painel lateral.

Desconecte o sensor de pressao (1) dobrando-o
para tras.

Desconecte os roletes de presséo (2) girando o
eixo (3) 1/4 em sentido horario e puxando o eixo.

Os roletes de pressao sao desconectados.

Desconecte os roletes de alimentagéo (4)
desaparafusando
as porcas (5) e puxando os roletes.

Durante a instalacio, repita as etapas acima na ordem inversa.

Escolha de ranhura nos roletes de
alimentacao

Gire o rolete de alimentagdo com a marca de dimensionamento com a ranhura
necessaria na sua diregao.

AHO0572

14 MANUTENCAO

A manutencéo regular € importante para o funcionamento seguro e confiavel.

A CUIDADO!

Todas as condi¢des de garantia do fornecedor deixam de se aplicar se o cliente tentar
realizar ele préprio qualquer trabalho no produto durante o periodo de garantia de forma a
corrigir quaisquer avarias.

7.1 Inspecéo e limpeza

Unidade de alimentagao do fio

Verifique regularmente se a unidade de alimentacdo do fio ndo esta obstruida com
sujeira.

A limpeza e substituicdo das pegas desgastadas do mecanismo da unidade de
alimentagao do fio deverao ser feitas regularmente para obter uma
alimentacao do fio sem problemas. Lembre-se que se a pré-tensao estiver
definida com um valor alto demais pode provocar desgaste anormal no rolete
de pressao, no rolete de alimentag&o e na guia do fio.

-14 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

O cubo é ajustado quando entregue; se for
necessario reajustar, siga as instrugoes
apresentadas abaix. Ajuste o cubo do freio de
modo que o fio fique ligeiramente frouxo quando
a alimentacao do fio parar.

O cubo do freio

Ajustar o torque de frenagem:
Coloque o cabo vermelho na posi¢cao de bloqueio.
Insira uma chave de fenda dentro das molas do cubo.

Gire as molas da esquerda para a direita para reduzir o torque de frenagem.

Gire as molas da direita para a esquerda para aumentar o torque de
frenagem. NB: Gire igualment as duas molas.

Macarico de solda

A limpeza e substituicdo das pegas de desgaste do macarico de solda deverao
ocorrer em intervalos regulares para que a alimentagdo do arame nao tenha
problemas. Jatei com ar a guia de arame regularmente e limpe a ponta de
contato.

8 PEDIDOS DE PECAS SOBRESSALENTES

Os trabalhos de reparao e elétricos deverao ser realizados por um técnico
autorizado Eutectic.
Utilize apenas pecgas sobresselentes e de desgaste originais da Eutectic.

O SmartWeld foi criado e testado de acordo com as normas

internacionais IEC 609745.

Ao concluir o servigo ou reparo, é responsabilidade da pessoa que realizou o trabalho
garantir que o produto ainda esteja em conformidade com os requisitos das normas acima.

As pecas sobresselentes podem ser encomendadas através do seu concessionario
Eutectic mais préximo, consulte a ultima pagina desta publicagao.

-15-




Esquema Elétrico

|
|
7 I 7
< | =
a a
13G113M1
1-
1316 1317
1330 1332
1331
1311 13XS12 13XS6
/) )
g 132 1 ' '
13C1
s gz | g g
1} 1
il ;8 | N
R I 13X53-2 p— — — = | g l
| I | + oV |
I >-1313—(C mm— C06 8 | 7 |
|
| -
13x520 ! =\ }‘
! |
) : | 45V |
| Current fki'__; -1312—( wm— CO5 <—ov |
9
13x53-1 { 13AP1
|_____’_—_\—-) 1310——( == C02 |
| |
| | L _
| Weldi —— T 5 — — — — -
IE/EPIEEEUE__| ) 1309——( =m=— CO01 HB_42VAC| |U| | | 4 o | 3|
| 2 2
—p—1391 N . M .
From 13XS13 1390 o o |T|=| s |U T | s |
> | £ 205, 8.3 8 %
N EITE R NN S
| o < S's ® <« - = ”
>
10 T TLr LTyl | gl 3 |
o N M W %) < n o Ao 0
| 2 R|Z|22 & 8|2 2| £2 2 |
| Power source| | gt 13x55 v WEESIvivavL
|
I Arc voltage I In |134o‘ 1342
: Not used ' v I {1341 :
| Not used 'S'S 1314 v 1315 : |
| e i |8 1333
2V L S, 1334 v
: :f: 13R1 13RP2
1335 —1 1340
| SN > Voltage
| Not used IC M 1336
I ovB (|t 1337
| Voltage REF I(C Ik 1338
' wisve lch 1339
I I~ 13X511
| | P Bttt = ==
| Clock display 1 |u 1301 -—: o1sck  Digital display :
| +24 V display I I 1302 m=— 02424V |
| . I~ | 2
| OVd{spIay I( E 1303 =] 030V 13AP2 |
| Load display (C v 1304 iC m=—! 04 10AD |
| Data display IC | T 1305 m=— 05 SDA :
| I |
_______ e e . |




Creep start Gas purgelnching
13SA3

135A2
|TL 1
LR 1401
53 ’
1403
1327 1328 1402
13XS2 13XS10 L r|\ r|\
- N o oo <
> | -y > N
o > > > o o
Ii\ o o
45V |
| SR
Q + O+
9| 11 12
T [~~~ ———————~— |
| | |
| |
< 9 | |
| 2 2 | |
= - | |
| A_42VAC —» EO01 |—mm v Dl |
|_4 B_42VAC—— = E02 |—mm v D} I
T T ovV—"T7F03 |-=m ICE }: + :
| asvl | 7 cov—sE04 um (D DI - |
| ove —» E05 [—mm Y}—1359—(Y |
EO6 [—mm Y}—1360—((Z |
ovB — E07 |—wm Y}—1361—(L )! ov I
13AP1 | i |
Voltage ref. +— E08 |—mm Y —1362—{(K Ref Voltage |
|_3 _ #1sv— E12 wm }—1363—() ) +15V |
| 6 E10 | '
Wireref. ¢— E11 |—mm Y}—1364—( M )% Ref Wire feed :
| E09 I I
' EZ\EG(TC —1388—(A ) B_azvac —» . |
—_ V- — — — —5-v— _— — *‘ | a_avac GO2 [ ——1389——((B ) asavac —» Miggytrac
| | T T T 1390—(F Moo Railtrac !
| | .\ Start / Stop |
1391—(G P I
+5V +5V .
| | o *:1310 ' '
3 | |
| | | g 2 To 1309 | 13 |
> T i > > > i ; T?‘_ | . |
° * ° | 2 | | ° 2 | Remote connection !
g oy 9 2 =) 5 ® 34 S 5e I I
T < T = < | < < | | L < <=3 | (Option) |
J V)] r_Llj_Lj — leu_l
' [
|1351‘ 1353 |
I | 1352 [
1325 1326 | |
' [
2 J I 2 I
_ 1 -_32__1
135A1 13RP1
©
)
T i g
22 -
o le) 2
s 5 9]
»n » u
[ g
ﬂ- —
N =

-17 -



SmartWeld

CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

-18 -




SmartWeld

Numeros de referéncia

CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

Ordering No

Description

Notas

SmartWeld

-19 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

REPOSICAO
ltem | Quant. | Cddigo Cadigo Descricao Nota
Origem Brasil
AA1 1 0464 506 880 | 0916302 | Lateral Completa
AA1 1 0464 507 880 | -—-—--mme-- Lateral Completa
AA2 1 0465 240 001 | 914123 | Barramento Positvo
AA3 1 0459 000 896 | 913500 | Mecéanismo Completo com Motor
AA4 1 0459 256 001 | 912621 Placa de Isolamento
AA5 1 0153 043 002 | —---m-m——- Anel de Isolamento
AAB 2 Parafuso M65 M6x25 -8.8 FZB
AA7 2 Porca M6M M6 - 8.8 FZB
AA8 2 Bucha de Isolamento
AA9 2 Parafuso MRT M5x16
AA10 1 0487 166 895 | —--oemee- Placa de Controle
AA11 1 0106 609 881 | 905520 | Conector de Corrente
AA12 1 0466 325 001 | 906583 | Junta de Silicone
AA13 1 Anel de Vedacéao
AA14 2 Arruela de presséao
AA15 1 Parafuso M6S M10x20 - 8.8 FZB
AA16 1 0146 967 881 | 904127 | Miolo Freador
AA17 1 Porca M16-8-A2K
AA18 1 0459 620 001 | —---momem—- Anel
AA19 1 0193 054 007 | 906768 | Valvula Solenoide
AA20 1 0465 284 882 | 914102 | Chicote Mecanismo
AA21 1 0465 284 880 | 914100 | Chicote Motor
AA22 1 0465 284 881 | 914101 | Chicote Encoder
AA23 1 0349 487 059 | —--meemmmm- Mangueira de Gas
AA24 6 0467 695 001 | 914119 | Pé de Borracha
AA25 et el [ — Parafuso MRT M6x8 - 8.8 FZB
AA26 16 Parafuso
AA27 1 0465 285 880 | 914110 | Conector 19 polos
AA28 | - 0538 500 203 | ----m-mmm-m Pino Plugue
AA29 1 0458 748 001 | - Bucha de vedacgéo
AA30 1 0458 748 002 | ------———- Anel de vedacao
AA31 1 0156 602 001 | 914088 | Guia de Entrada Plastica
AA32 1 Porca ML6M 6K M10 FZB
AA33 1 0467 911 881 | —mmemeemem- Capacitor de filtro 2
AA34 1 0465 263 001 | 914125 | Alga
AA35 1 0465 420 002 | 914126 | Corpo externo trava porta
AA36 1 0465 457 001 | 914111 | Lingueta interna trava porta
AA37 1 0192 526 002 | 914103 | Fita de vedagéo 2M

-20 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic| Castolin

-21 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

ltem |Quant.| Cdédigo Cédigo| Descrigéo Nota
Origem Brasil

AB1 |1 0465 368 001 |---------- Etiqueta Painel Frontal

AB1 | 1 0465 368 002 |916300 | Etiqueta Painel Frontal

AB2 1 0487 990 880 (914108 | placa Display V/A

AB3 | 2 Porca M4-8-A2K

AB4 | 2 Parafuso Espacador M4x25

AB5 | 2 Parafuso M4x8

AB6 | 2 Parafuso Espacador M4x12

AB7 1 0321 475 882 |914120 | Knob

AB8 | 1 0465 370 001 (916278 | Adesivo V/A

AB9* | 1 0465 288 880 |---------- Chicote Potenciometro/Chave

AB10 | 3 0194 423 101 |----—------ Chave Liga/ Desliga Selecéo Interna

AB11 | 1 0194 423 201 |-----—---—-- Chave Liga/ Desliga Gas

AB12 | 1 0191 870 916 |--—------- Potenciometro Arame

AB13 | 1 0194 424 116 |--—------- Potenciometro Tenséo

AB14 | 1 0321 475 893 |904951 | Knob

AB15 | 1 0465 276 880 |---------- Kit Vedacao

AB16 | 2 0365 803 017 |---------- Conector Azul Gas

AB17 | 2 0365 803 016 |914086 | Conector Agua Vermelho

AB18 | 1 0349 487 059 |---------- Mangueira Vermelha 0.46 m

AB19 | 1 0457 290 033 |---------- Mangueira Azul 0.5 m

AB20 | 3 0194 423 901 914104

Borracha da chave de selecéo

*Item AB9 néo esta representado na imagem.

-22 -




CGastolin | Eutectic:
Eutectic| Castolin

AB10

_9AB10 [} SN

AB17
@ I

- 23-




CGastolin | Eutectic:

0707611

ROLDANAS DETRACAO
(VerTabela 5.1)

0707700

GUIA DE ENTRADA
(VerTabela 5.2)

0707612

EIXO DA ROLDANA =i
DETRACAO P2t o
0707613 ;
PORCA DA ROLDANA R
DETRAGCAO -

0900467

ROLDANA DE
PRESSAO LISA

0901002  *

0901168

DE ROLDANA -~ y
jm

ﬂ"!

@;@% |

ENGRENAGEM -
CENTRAL .-~
ENGRENAGEM ol

Eutectic| Castolin

0707602
BRAGO

: e
)

GUIA CENTRAL |
(VerTabela 5.2)

0724920

MOTOR
Ver nota (1)

0913500 ////

MECANISMO COMPLETO

) | COM MOTOR
— |
3 g T
d = Vnal
nlﬂ
af“u' ;‘"J
; x‘f,
0707600
CORPO DO
ALIMENTADOR
0707604
0707606 NUCLEO MAGNETICO
CONEXAO DE
CORRENTE 0707603
CIRCUITO
ELETRONICO

&
N
ﬁL

0707607 i
ISOLADOR
0905935
CONTATO DO EURO
0707608 5
FLANGE VERTABELA 5.4
GUIA DE SAIDA
-24 -




CGastolin | Eutectic:

Eutectic|Castolin

Asroldanasdetracao,pressdoeasguiasdevemserinstaladasdeacordocomotipoedidmetrodoarame.

Atabela5.1indicaasreferénciasdestesitensdeacordocomotipoedidmetrodoarame.

TABELA 5.1

Lo

Diametro Tipo 1 Roldana | 2 Guia de 3 Guia 4 Guia Tipo de Identificagao
entrada central de saida sulco
0.6/0.8 Fe, Ss,C 0707810 0707157 0707821 0707605 \% 0.6 S2 & 0.8 S2
0.8/0.9-1.0 Fe, Ss,C 0707811 0707157 0707821 0707605 Vv 0.8S2&1.0S2
09-1.0/1.2 Fe, Ss,C 0707812 0707157 0707821 0707605 Vv 1.082&1.282
14716 Fe, Ss,C 0707813 0707157 0707821 0707605 \% 1482 &1.6S2
09-1.0/1.2 C 0707814 0707157 0707821 0707605 V-K 1.0R2&1.2R2
1.2/1.4 C 0707815 0707157 0707821 0707605 V-K 1.2R2& 1.4 R2
1.6 C 0707816 0707157 0707821 0707605 V-K 1.6 R2
0.8/0.9-1.0 AL 0707817 0707157 0707158 0707896 U 0.8A2 & 1.0A2
1.2/1.6 AL 0707818 0707157 0707158 0707896 U 1.2A2 & 1.6 A2
C = Cored wire
K = Recartilhado
Descrigao Referéncia
Kit Roldanas e Guias de para aluminio 0,8/1,0 0401240
Kit Roldanas e Guias de para aluminio 1,2/1,6 0401241
- 25-




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

ACESSORIOS

Capa plastica protetora do arame ....................... 912631

/‘///f@ Kit rodinhas SmartWeld ..............ccccvvvvvvvvnnnnn. 729150

Adaptador para bobina de @440 mm ................ 726380

Olhal de icamento .........cccceeeeeiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 401231




CGastolin | Eutectic:
Eutectic|Castolin

Barra Reforgo para Tocha ... 911985
£
Kit para Controle Remoto ........cccccceeeeeiiiiiiiviinne, 727974
\
Cabo Controle Remoto 23 polos
D M 727973
Conjunto de Cabos 70 mm 2 19 poles

729152
729153
729154

729155

729156
729157
729158
729159




Castolin| Eutectic:
Eutectic ‘ Castolin N\

- 26- )




Gastolin | Futectic’
Eutectic | Gastolin
X2~

GARANTIA

A EUTECTIC DO BRASIL LTDA., Garante aos seus usuarios, que os equipamentos de sua
fabricacdo sdo produzidos dentro da mais avangada técnica e com rigoroso controle de qualidade,
assegurando dentro das condig¢des e prazos abaixo um perfeito funcionamento.

1. EQUIPAMENTOS
1.1 - A garantia ¢é valida para todos os equipamentos da marca EUTECTIC CASTOLIN produzidos e/ou
comercializados pela Eutectic do Brasil Ltda.

2. INSTALACAO E USO
2.1 - A instalag@o e/ou operacdo dos equipamentos, bem como as condigdes de trabalho, devem atender as
normas da ABNT. Diferentes condi¢des das indicadas invalidam as clausulas de Garantia deste
Termo.

3. GARANTIA

3.1 - A garantia é de um ano sem qualquer 6nus ao adquirente, ¢ limitada a substituicdo e/ou conserto de
eventuais pecas defeituosas ou a correcao de qualquer defeito de produgcao mediante constatacdo do
nosso departamento de Assisténcia Técnica.

3.2 - A substituicdo e/ou conserto referido no item anterior nao se aplica as pecas com desgaste natural de
uso (como roldanas de tra¢o, tochas, acessorios de soldagem, etc), bem como por impericia ou mau
uso na utilizagdo do equipamento ou ainda, que tenham sido consertadas ou modificadas por pessoas
ndo credenciadas pela Eutectic do Brasil Ltda.

3.3 - Em nenhuma hipoétese, caso ocorra a necessidade de substituicao de qualquer componente coberto
por este termo, o periodo de garantia original sera dilatado pelo acréscimo de eventuais garantias
suplementares do componente substituido.

4 - LOCAL DO REPARO
4.1 - O reparo ¢/ou substitui¢ao de pegas sera realizado por Técnicos da Eutectic do Brasil Ltda., ou
credenciadas pela mesma.

4.2 - Quanto constatado que o reparo do equipamento s6 sera possivel em nossas instalacdes (fabrica), ou
nas firmas por nos autorizadas, o frete do transporte (ida e volta) ocorrera por conta do adquirente
usuario.

5-PRAZO
5.1 - Os prazos de garantia iniciam a partir da data da emissdo da Nota Fiscal da Eutectic do Brasil Ltda.

6 - RESPONSABILIDADE
6.1 - Esta garantia ¢ valida somente para o equipamento que estiver em uso e na posse do adquirente
usudrio original.
6.2 - A responsabilidade da Eutectic do Brasil Ltda., ¢ limitada a substituicdo e/ou reparo dos
componentes, ndo se responsabilizando por eventuais prejuizos por lucros cessantes ou pela
indenizac@o de quaisquer outros danos indiretos ou imediatos.

Série:
Eutectic do Brasil Ltda.
Equipamento modelo: n° Série
Nota Fiscal n°: Data:
Cliente: Tel.:

Cidade: Estado:




